

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	1	50
Número suelto	5	cts.
Id. atrasado	10	»

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO
Redacción: De las once de la mañana á las ocho de la noche y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.
TELÉFONO N.º 27
OFICINAS: Conquistador, 30

El nuevo Gobernador



Don Ignacio Martínez de Campos

Como ven nuestros lectores honra- mos hoy nuestras páginas con el retrato del nuevo Gobernador Civil de la provincia don Ignacio Martínez de Campos.

Muchas simpatías cuenta en la Provincia nuestra primera autoridad civil que supo granjearse cuando en 1902, en los primeros años de su carrera, desempeñó el cargo de Secretario de este mismo Gobierno civil del que es hoy jefe.

El señor Martínez de Campos cuenta actualmente 38 años de edad.

Estudió con notable aprovechamiento la carrera de Abogado en Madrid quedando incorporado al Colegio de Madrid al que todavía pertenece.

En 1902 fué nombrado Secretario de este Gobierno civil, cargo que desempeñó hasta el mes de Abril de 1906.

Durante los referidos cuatro años ejerció varias veces de Gobernador civil interino de la provincia, cargo que supo desempeñar con gran altura de miras, conquistándose las simpatías de amigos y adversarios políticos.

El Gobierno, en el referido año 1906, premió sus servicios con un ascenso, pasando á desempeñar el cargo de Delegado del Gobierno de Su Majestad en Las Palmas siéndole también confiado en aquel Archipiélago el mando interino de la provincia.

En 1907 siendo ministro de la Gobernación don Juan de Lacierva, apreciando sus méritos le nombró Secretario general de Policía, para la reorganización del Cuerpo, trasladando por dicho motivo su residencia á Madrid.

En su nuevo destino pronto demostró su valimiento, conquistándose la confianza de sus superiores, recibien-

do de estos inequívocas muestras de aprecio y consideración personal.

Durante los seis años que estuvo en posesión del cargo desempeñó con notable celo difíciles é importantes servicios cuya puntualización omitimos por no ofender la modestia del señor Martínez de Campos.

El señor Martínez de Campos se abre camino por su reconocida inteligencia y claro criterio y lo demuestra su ascenso no lejano á Comisario General de Policía por un ministro liberal, cargo que ha venido desempeñando hasta el 31 de Octubre último, en que mereciendo la confianza del actual Presidente del Consejo y la del ministro de la Gobernación, fué nombrado por S. M. el Rey Gobernador civil de la provincia.

La prueba de nuestras afirmaciones está en el crecidísimo número de distinguidas personalidades que van desfilando estos días por el Gobierno civil cuya larga lista de nombres vamos publicando.

El señor Martínez de Campos posee importantes condecoraciones que le han sido concedidas como premio de elevados servicios prestados en cumplimiento de su deber.

Entre otras muchas posee la Cruz de 3.ª clase del Mérito Militar, la Encomienda de Isabel la Católica, la Cruz de Beneficencia de primera clase, la Medalla de sufrimientos por la Patria, cuya distinción es la que tiene en mayor estima.

Tiene además el título de Comendador de la Orden de la Concepción de Villaviciosa de Portugal, el de Comendador de San Miguel de Baviera, el de Oficial de la Legión de Honor y por Real decreto de 1911 le fueron concedidos los honores de Jefe superior de Administración.

RUBÉN DARÍO EN MALLORCA



Raro es el caso de un artista de mérito bien cimentado que venga á Mallorca y no se sienta atraído por sus bellezas naturales, hasta el punto de tornar á la isla y pasar en ella buena temporada.

Tal ha sucedido ahora, con el genial poeta Rubén Darío, quien vino años há á esta isla y permanecerá ahora en ella todo el invierno, buscando un relativo descanso á su apremiante labor literaria y periodística, y un alivio á sus dolencias.

Rubén Darío es huésped del artista por temperamento señor Sureda, en

cuya señorial mansión recibe á diario el homenaje de los muchos admiradores que cuenta en Mallorca.

En la presente fotografía reproducimos el acto de la visita de bienvenida que los poetas señores Alcover, Estelrich, Bienes Viale, el literato señor Ferrer Gibert y los pintores señores Gelabert y Sngala hicieron al revolucionario del verbo castellano Rubén Darío; también figuran en este grabado los señores de Sureda Montaner y un hijo de estos, agrupados todos en un ángulo del risueño jardín que dá acceso á la suntuosa morada.

dora el estímulo de la lucha que siempre acarrea una aportación mayor de elementos á las urnas. No llegó á ser un recuento de votos, pues hasta se dispersaron en favor de la amistad, de la simpatía y de la gratitud.

La lucha estaba entablada seriamente en el tercero y séptimo distritos, donde luchaban el ex-almcalde liberal señor Barceló, hoy prietista contra el candidato liberal señor Crespo, y el concejal liberal, hoy prietista, señor Roca contra el señor Espases, reformista apoyado por los liberales. Las urnas han dado el triunfo á los antiguos liberales, derrotando á quienes habían emigrado de su

campo, pero esos han llevado á las urnas y hay que reconocerlo, votos en importancia que demuestran su arraigo y que su actuación pesa y mucho en dichos distritos.

Los liberales, sacando tan sólo tres candidatos están en situación en que la crítica puede señalarles defeciones y ocasos. Han llegado á este extremo fieles á su promesa, y para agradecer el apoyo que recibieron en las elecciones provinciales. No sólo han abandonado en favor de sus aliados, distritos en que tenían reconocida fuerza, sino que les han concedido en el reparto de puestos, un valor importante, con una liberalidad que les honra. De no estar atados de manos por compromisos anteriores seguramente hubieran llevado al consistorio mayor número de concejales.

En el campo reformista se encuentran casi todas las principales figuras del republicanismopalmesano, mas el sereno examen de la situación que les ha convertido al reformismo, habrá hecho el mismo curso y dados los mismos resultados en la masa republicana? La alianza de reformistas y liberales impide saber con exactitud la fuerza de opinión que acompaña á los primeros en su evolución del campo de la república á la antea de la monarquía.

Este es el resultado de un sincero y breve examen de la lucha electoral del domingo, mas, dado el vaivén de la política y los acontecimientos que se registran no pueden darse valores fijos, definitivos, persistentes á las fuerzas de aquí, pues en la política local ha de influir como es lógico el desarrollo de la política general de España, y estamos en un período de grave crisis.

Lecturas y Comentarios

El calvario de un tenor
Según escribe desde La Habana el tenor español don Rafael Bezarez, sufrió un verdadero calvario en Méjico á causa del movimiento insurreccional.

En Guadalajara estuvo Bezarez nueve meses sin poder salir por no conceder permiso aquel gobierno.

El año pasado en el mes de octubre, hallándose en Veracruz, estalló la sublevación de Félix Díaz en contra de Madero. Bezarez con otros artistas españoles se vió obligado á tener que esconderse en unas bodegas para no perecer asesinado como lo fueron en Torreón más de 200 españoles por el cabecilla Pancho Villa.

Después de los sucesos de Veracruz, fué contratado Bezarez en compañía de los hermanos Garrido, que realizaron una gira por los teatros de Córdoba, Torreón y Chihuahua, en cuyo punto se disolvió dicha compañía.

La mayoría de los artistas marcharon á Méjico, pero no así Bezarez que por estar unos días en compañía de varios amigos, tuvo la mala suerte de quedar incomunicado sin poder salir de Chihuahua por haber cortado las huastas de Villa la vía de Torreón á Chihuahua y los de Zapata el paso de Texas.

Una vez en comunicación, marchó Bezarez á Texas y en el camino unos insurrectos al mandó del bandido Villa atacaron el tren y procedieron á la detención de todos los viajeros que fueron fusilados sin piedad creyéndoseles adictos á la causa del gobierno.

Bezarez fué indultado por haber sido reconocido por Juan Noval segundo jefe de la partida de Pancho Villa quien al ver á Bezarez entre los prisioneros, puso en juego toda su influencia para que no fuera fusilado.

Al fin el día 30 de julio último, logró salir de Chihuahua y hacer el trayecto hasta Ciudad de Juarez en un tren militar que se organizó y en el que viajaban 3.500 federales que fueron batidos en el camino por los constitucionalistas que les causaron más de 250 bajas entre muertos y heridos, resultando Bezarez ileso de la refriega, pues se vió obligado á defenderse valerosamente.

Puesto en salvo hizo el viaje por San Antonio de Texas y Nueva Orleans á la Habana.

El tranvía de Sóller al puerto



Complementando la grande obra del ferrocarril Palma-Sóller, inaugurado durante el pasado Octubre en la pintoresca ciudad del valle del azahar el tranvía eléctrico del puerto.

El acto revistió caracteres de gran solemnidad asistiendo á él las Autoridades de Palma y representaciones de todas las fuerzas vivas del país.

Efectuó la bendición el Ilmo. señor

Obispo de esta Diócesis Doctor Camps, asistido de los Rdos. Sres. Deyá y Sitjar, curas párrocos, respectivamente de las parroquias de S. Jaime de Palma, y de la de Sóller.

Los padrinos fueron los niños José Ripoll Canals y María Rosa Morell.

Terminada la bendición se organizó una expedición al Puerto, en los nuevos tranvías, pudiendo entonces los

invitados hacerse cargo de las excelencias de la nueva línea, que permite saborear las más bellas perspectivas del pintoresco valle, oyendo con tal motivo muchas felicitaciones de los señores de la directiva. Nuestro grabado representa el momento en que las bendiciones de la Iglesia volaron sobre la nueva obra que simboliza la pujanza de Sóller.

De Política

Sobre el artículo de Santos Oliver

Dice A B C:

«Sigue la Prensa comentando el tema tan brillante expuesto en las columnas de A B C por el señor Oliver. Dos colegas, *El Imparcial* y el *Diario Universal* acuden á la defensa de los conservadores renegados. «Para qué hablar de traiciones y pensar en conjuras, vienen á decir. La realidad imponía una rectificación de la política de Maura, y el partido conservador se ha conducido patrióticamente al rectificarla.»

Pero, ¿dónde, cuándo y cómo se ha hecho esa rectificación? Vimos al señor Dato levantarse un día en el Congreso á declarar la solidaridad del partido *todo*, con su jefe en la política de 1907 á 1909. Vimos en Enero, cuando el señor Maura facilitaba con su renuncia la ocasión de rectificar, agruparse todos los conservadores en solemne protesta de fe y de adhesión para el jefe y su obra. Y desde Enero hasta el día de la crisis, ¿qué conservadores han disendido del señor Maura, quienes han propuesto la rectificación?

El hecho insólito y grave de que ha nacido el actual Gobierno está precisamente en que de un modo inopinado háya salido un día del secreto de la cámara regia la destitución de un jefe y la modificación de la política de un partido, sin que el partido haya tenido en ello arte ni parte.

En el orden moral, en lo que se refiere á las relaciones de los hombres públicos y á la disciplina de las agrupaciones, eso merece todos los vituperios; pero es más vituperable todavía en lo que afecta al interés nacional. Muchas flaquezas han sentido siempre los políticos, á muchas abdicaciones se han prestado contra las buenas prácticas del régimen; como ahora, nunca.

Y el país imparcial, el que vive fuera de las organizaciones, se ven con asombro cómo á la izquierda de la política española colaboran en esos extravíos peligrosos los que parecen más llamados á fiscalizarlos.»

CONTRA EL ALCOHOLISMO

«Para acabar con una raza, dice un periódico italiano, no hay veneno más eficaz que el alcohol.»

Esta frase viene á propósito de reseñar el indicado periódico una serie de experimentos debidos al doctor Stockard y á la señorita Craig, quienes alcoholizaron una porción de cochinitos de la India, haciéndoles respirar todos los días y durante varios meses, vapores de alcohol.

El resultado fué elocuente: los individuos examinados conserváronse sanos y vigorosos, pero su progeñe fué infelicitísima.

Eran 55 parejas: 42 hembras dieron á luz, en total 7 hijuelos vivos, de ellos 5 de proporciones inferiores á las normales. Los experimentos se dividieron en tres series: de 24 parejas de machos alcoholizados y de hembras normales, 14 fueron estériles, 5 dieron hijos muertos y las otras cinco tuvieron 12 pequeños, de los cuales murieron 7 poco después.

La segunda serie comprendía 4 parejas de hembras alcoholizadas y machos normales: una permaneció estéril, otro dió antes de tiempo tres hijos muertos y la otra dos vivos.

La tercera serie era de 14 parejas de alcoholizados: 10 fueron estériles, 3 tuvieron muertos sus hijuelos y la última tuvo por sucesión uno pequeño que murió de convulsiones al sexto día.

Casi todos los que nacieron vivos de la otra serie, murieron también de crisis nerviosas y convulsiones epilépticas al poco tiempo.

Máquinas Pfaff

para coser y bordar á 10 reales semanales
A. CASA BANQUE, calle Colón

LAS GRANDES CACERIAS EN AFRICA



Mañana jueves se estrena en el Teatro Principal una película que solo tiene un precedente en la historia de la cinematografía en lo que respecta á su interés instructivo y científico: la de la Excursión del capitán Scott al Polo Sur.

Ambas películas rehabilitan el cine de tantos atentados al buen gusto co-

mo se cometen en las cintas y del frecuente y abusivo cultivo de los crímenes rojos y asaltos.

Un periodista barcelonés tratando de dicha película ha dicho que con tales cintas, el cinematógrafo sería el espectáculo más recomendable, por que instruiría y proporcionaría un rato de placido recreo.

Revista teatral

«Los pastores»

Teatro Lara.—(Madrid).—*Los pastores*, comedia en dos actos de Martínez Sierra.

La comedia de Martínez Sierra, de la que se habían anticipado los más lisonjeros juicios, no defraudó en ningún momento la justificada expectación por conocerla.

De una parte, tan propicios augurios; de otra, la autoridad ya conquistada por su autor, el crédito de su nombre, eran para el público indiscutible garantía del éxito.

Los pastores no es, ya nos anticipamos á decirlo, un idilio de bucólico sentimentalismo, una egloguesca fábula, sino una comedia de profunda emoción, de amargo humorismo, que tiene la belleza y la serena poesía de las puestas de sol, el espíritu, la gracia y la ironía de una dolora campoamorésca.

Aquel venerable patriarca, pastor de fóllores, conductor espiritual de su rebaño en un lugarejo de Castilla, santo varón en quien se vinculan todas las virtudes del cura de aldea, lleno de abnegación, de bondad, de ternura para con sus semejantes, siempre resignado y sumiso para toda contrariedad; generoso caritativo, árbitro de los pleitos del pueblo, que decide de su buen sentido y que acatan y respetan aquellos barbarotes, interesados y egoístas, con preferencia á cualquier fallo de la justicia, ante el temor de que se vaya entre sus complicadas redes los dineros que se discurran, comparte el óxido triste de sus posteriores años con don Francisco, el veterano médico rural, desilusionado, materialista, escéptico, que con ejemplarísima solicitud cuidó también de su sacerdocio largos años y en aquel mismo pueblo de Castilla donde ocurre la acción de la nueva obra de Martínez Sierra.

Aunque con tal disparidad de criterios, ambos, el cura y el médico, se profesan entrañable cariño. No es balde uno y otro, durante treinta años, convivieron en aquel lugar, luchando con héroes y apóstoles contra la indiferencia é ignorancia de sus gentes.

Y en el ocaso de sus días, cuando la obra de paz se ha consolidado, los aires de fuera, otros hombres á título de más entendidos, de renovadores, vienen á trastornar las apacibles vidas del cura y del médico pueblerinos.

La parroquia se provee en un sacerdote joven, de refinados gustos, de atildada indumentaria de pintoresca y elocuente palabra.

Aquel pueblo novelero, como todos, inconsciente, egoísta, es ingrato con su viejo pastor y lo deja marchar, abandonado, solo, sin otra compañía ni amor que la de su hermana, santa

mujer que le cuidó siempre (con solitudes maternales.

El viejo pastor abandona sollozando aquel inhospitalario suelo; el médico le despidió emocionado y convulso, balbuceante. En este adiós ya un amargo reproche para los que igualmente procedieron lo mismo con él; ¿pero dónde ir? Consumirá su vida entre aquellos cuatro terruños, y con admirable estoicismo se encerrará en su torre de marfil.

Y en esta escena intensa de emoción, de un cruel humorismo, en donde está toda la entraña de la comedia, acaba la obra, que obtuvo un clamoroso éxito. De técnica y de procedimiento, Martínez Sierra ha llegado al más absoluto dominio.

El primer acto es, por lo feliz de la pintura, del ambiente y de los personajes, un primer de sencillez y de naturalidad; la misera vida, sin artificio alguno, tal como es.

La sensación del paisaje nos la da perfectamente determinada; todo cuanto ocurre pasa ante nuestros ojos con una fuerte impresión de verismo.

PALMA

Un artículo sobre Mallorca.

La importante revista *Caras y Caretas*, que se publica en Buenos Aires, inserta un artículo titulado «Olivos milenarios de la isla Mallorca».

Dicho trabajo que firma don M. J. Font, está ilustrado con algunas artísticas fotografías que reproducen ejemplares de nuestros más tortuosos olivos.

Por Riña

Ayer por la mañana por cuestión de intereses riñieron dos individuos en la calle del Sindicato, sacando á relucir uno de ellos una cachilla que le fué arrebatada por un transeúnte. Ambos individuos fueron denunciados al Juzgado.

Vacante de farmacéutico

Se halla vacante la plaza de Farmacéutico de la villa de Valldemosa, dotada con el haber anual de 520'80 pesetas.

Las solicitudes debieran presentarse la Secretaría de dicho Ayto. dentro el plazo de 30 días.

Curada

En la Casa de Socorro de la Plaza de Santa Eulalia fué curada ayer por la mañana una joven que presentaba una herida en una mano por haberse clavado la punta de unas tijeras.

Caída de un ciclista

En la mañana de ayer un joven que iba montado en una bicicleta por una de las vías laterales del Borne, se rompió de subito el eje de la rueda trasera dando un fuerte bacatazo, produciéndose algunas contusiones, una

a manera de instalar una sucursal en Ceuta:

Ahora se instalará con carácter provisional y luego se construirá un edificio adecuado.

Madrid 11 a las 24

La Pascua grande y los rezos del Jálifa.—Honoros que se han tributado á éste

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama:

Comandante en jefe á ministro de la Guerra.

Tetuán 10 á las 21'30

Hoy con motivo de ser el día de Pascua grande de los moros, el Jálifa ha practicado sus rezos en la Mesalla, tributándole las fuerzas indígenas los honores que le corresponden.

A su salida le han acompañado hasta la Plaza de España el general Aguilera, que llevaba mi representación seguido de los demás generales.

Viaje de reconocimiento por la costa.—Tiro de los moros

El Infante don Alfonso, con el coronel señor Vives, el capitán Kindelan y otros oficiales aviadores, han practicado un viaje de reconocimiento á bordo del contratorpedero Proserpina por la costa de las kabilas de Beni Hosmar y Beni Said, desde el Cabo Mezari á la punta Omara.

Fueron hostilizados desde la costa viéndose obligados á hacer fuego de cañón y de fusil para disolver los grupos enemigos que con sus disparos alcanzaban al barco, no habiendo ocurrido no vedado por nuestra parte, regresando á Rio Martin á las tres de la tarde.

LA HUELGA DE RIOTINTO

Madrid 11 á las 20

La huelga se halla en un momento crítico. El Gobernador conferenció dos horas con el Ministro

Telegrafían de Huelva que la huelga que sostienen los mineros de Riotinto se halla en periodo verdaderamente crítico.

El Gobernador de Huelva ha celebrado una conferencia telegráfica con el Ministro de Gobernación, que duró dos horas, comunicándole las impresiones que tenía del conflicto.

La Compañía hará concesiones

Dicen de Huelva que el Gobernador ha comunicado al Ministro de Gobernación que el Director la Sociedad de las minas de Riotinto le ha manifestado los propósitos de la Compañía de llegar á temperamentos de avenencia, accediendo á algunas de las peticiones solicitadas por los mineros, desfilando, para su estudio la resolución sobre las restantes un periodo prudencial.

Espectación por el resultado de un mitin de huelguistas

Comunican de Huelva que los huelguistas de Riotinto están celebrando un mitin en Nerva.

Se espera en medio de gran expectación el resultado de dicho mitin, pues los acuerdos que se adopten marcarán concretamente la actitud de gran número de trabajadores huelguistas.

Una Comisión obrera visita al Gobernador

Una Comisión de mineros de signada por los huelguistas irá hoy á Huelva para conferenciar con el Gobernador acerca de la huelga.

Llamamiento para que reanude el trabajo en las minas

Telegrafían de Huelva que los periódicos de aquella capital publican un llamamiento de la Compañía minera en la que ésta notifica á los obreros que están parados que se reanudarán los trabajos en la cuenca minera y los servicios de Huelva tan pronto acudan obreros en número bastante para realizar dichas faenas.

Los obreros nada han querido respecto sobre dicha invitación.

Dos incidentes.—El Gobernador evitó un suceso desagradable.—El Gobernador irá á Riotinto

Dicen de Huelva que se han registrado dos incidentes entre esquirols y huelguistas.

A uno de los primeros le desnudaron en plena calle. Otro para defenderse hizo un disparo al aire.

La presencia del Gobernador evitó un suceso desagradable.

El conflicto permanece estacionario.

El Gobernador irá hoy á Riotinto después que haya celebrado la conferencia con los huelguistas.

DECLARACIONES DE SANCHEZ TOCA

Madrid 12 á las 1

El caos.—El noble gesto de Maura.—Una argucia de Romanones.—La jugada no ha resultado

—Deben reunirse las actuales Cortes

El exministro conserva el señor Sanchez Toca ha hecho importantes declaraciones á un retractor de un periódico nocturno, sobre la actitud de Maura acerca la última crisis y sobre la campaña del señor Urziz de que deben abrirse las actuales cortes para aprobar los proyectos indispensables.

Si el partido conservador se dividiera, sigue diciendo el ilustrado político, al igual de los liberales entonces vendría el caos.

Preguntado sobre la actitud del señor Maura dice que le parece acertada en estas circunstancias. Desde el momento que hombres ilustres del partido disintieron de su parecer, no había otro camino para el señor Maura que declinar la jefatura. Era un noble gesto del señor Maura, sin que significara nunca su retirada de la política.

La última crisis le parece una huida vergonzosa del Gabinete del Conde de Romanones. No había motivos fundados para que hubiera crisis semejante. Todo fué una argucia más del Conde de Romanones que ha querido hacer una carambola.

El Conde de Romanones vivía frente á los liberales divididos, á los conservadores unidos, y á desunirlos ha encaminado su puntería.

Sabia el Conde que el señor Maura había dicho infinidad de veces que no aceptaría el poder de las manos en que se hallaba, hasta tanto no se variase radicalmente la función de gobernar.

El juego del Conde de Romanones estaba previsto, al presentar la cuestión de confianza, pues ponía en un grave aprieto al Monarca. La continuación de los liberales con las actuales Cortes era imposible y la llamada del señor Maura al poder también, puesto que había indicado que no lo aceptaría.

La solución veíase clara; ó venía otro prohombre conservador trayendo ello aparejada la división del partido que era lo que perseguía el Conde ó se daba nuevamente el poder al Conde de Romanones con la disolución de las Cortes.

Sin embargo, ha continuado diciendo el señor Sanchez Toca, la jugada no le ha resultado al Conde como quería, pues aun cuando los conservadores han venido al poder sin el señor Maura, ha podido evitarse la división del partido conservador.

El Conde de Romanones debió presentar un proyecto fijando las fuerzas de mar y tierra para evitar un conflicto.

Conceptúa el señor Sanchez Toca de urgentísima necesidad el reunir las actuales Cortes, mediante pactos interiores entre los partidos monárquicos para aprobar el presupuesto de liquidación pues constituye ello, una cuestión de vida ó muerte para los ministros de la Guerra, Hacienda y Fomento.

Mi actitud frente al Gobierno, ha añadido el señor Sanchez Toca, será de ayuda franca, sin aceptar cargo alguno.

El partido conservador desea la regeneración interna de la patria y la enmienda de ciertos actos del gobierno anterior, especialmente respecto á la cuestión de Marruecos.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 11 á las 16'30

La cuestión entre el "Trust," y la Tribuna

El Tribunal de honor no nbra para decidir la cuestión suscitada entre los señores Vincenti Director de El Liberal y el retractor jefe de La Tribuna señor Alarcón con motivo de la polémica del "Trust" y el diario "La Tribuna", ha declarado el tribunal que no posee los necesarios elementos de juicio para afirmar que el señor Alarcón haya infringido el Código del honor.

Baja en el Ejército

Ha causado baja en el Ejército por sentencia recaída en cau-

DECLARACIONES DE SANCHEZ TOCA

Madrid 12 á las 1

El caos.—El noble gesto de Maura.—Una argucia de Romanones.—La jugada no ha resultado

—Deben reunirse las actuales Cortes

El exministro conserva el señor Sanchez Toca ha hecho importantes declaraciones á un retractor de un periódico nocturno, sobre la actitud de Maura acerca la última crisis y sobre la campaña del señor Urziz de que deben abrirse las actuales cortes para aprobar los proyectos indispensables.

Si el partido conservador se dividiera, sigue diciendo el ilustrado político, al igual de los liberales entonces vendría el caos.

Preguntado sobre la actitud del señor Maura dice que le parece acertada en estas circunstancias. Desde el momento que hombres ilustres del partido disintieron de su parecer, no había otro camino para el señor Maura que declinar la jefatura. Era un noble gesto del señor Maura, sin que significara nunca su retirada de la política.

La última crisis le parece una huida vergonzosa del Gabinete del Conde de Romanones. No había motivos fundados para que hubiera crisis semejante. Todo fué una argucia más del Conde de Romanones que ha querido hacer una carambola.

El Conde de Romanones vivía frente á los liberales divididos, á los conservadores unidos, y á desunirlos ha encaminado su puntería.

Sabia el Conde que el señor Maura había dicho infinidad de veces que no aceptaría el poder de las manos en que se hallaba, hasta tanto no se variase radicalmente la función de gobernar.

El juego del Conde de Romanones estaba previsto, al presentar la cuestión de confianza, pues ponía en un grave aprieto al Monarca. La continuación de los liberales con las actuales Cortes era imposible y la llamada del señor Maura al poder también, puesto que había indicado que no lo aceptaría.

La solución veíase clara; ó venía otro prohombre conservador trayendo ello aparejada la división del partido que era lo que perseguía el Conde ó se daba nuevamente el poder al Conde de Romanones con la disolución de las Cortes.

Sin embargo, ha continuado diciendo el señor Sanchez Toca, la jugada no le ha resultado al Conde como quería, pues aun cuando los conservadores han venido al poder sin el señor Maura, ha podido evitarse la división del partido conservador.

El Conde de Romanones debió presentar un proyecto fijando las fuerzas de mar y tierra para evitar un conflicto.

Conceptúa el señor Sanchez Toca de urgentísima necesidad el reunir las actuales Cortes, mediante pactos interiores entre los partidos monárquicos para aprobar el presupuesto de liquidación pues constituye ello, una cuestión de vida ó muerte para los ministros de la Guerra, Hacienda y Fomento.

Mi actitud frente al Gobierno, ha añadido el señor Sanchez Toca, será de ayuda franca, sin aceptar cargo alguno.

El partido conservador desea la regeneración interna de la patria y la enmienda de ciertos actos del gobierno anterior, especialmente respecto á la cuestión de Marruecos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 11 á las 23

Tratado de paz turco-griego

Constantinopla.—Los delegados turcos en Atenas han dirigido aviso á la Puerta participando que el ministro rumano Jonessen llegará á dicha ciudad con objeto de servir de mediador para llegar á un acuerdo sobre los puntos litigiosos del tratado de paz turco-griego.

El castigo del general Faurie.—Los elementos radicales harán una campaña en favor de éste

Paris.—Se ha reunido en esta capital el Consejo de generales para ver y fallar la causa instruida contra el general Faurie.

La falta de éste es que con motivo de las últimas maniobras ge-

nerales de Francia, temiendo que le castigaran por haber imprimido á la parte por él mandada una mala dirección, escribió una carta al ministro de la Guerra, quejándose y protestando del castigo que acaso se le pudiera imponer. En su día ya di una muy extensa noticia teográfica del asunto.

Dicho Consejo de generales en el fallo recaído ha acordado que el citado general Faurie es culpable de un delito de indisciplina por la carta que dirigió al ministro de la Guerra.

La prensa comentando el acuerdo recaído en el Consejo, dice que la opinión de todos es que al repetido general se le dará el pase á la reserva como castigo por su falta de indisciplina.

No sería extraño que los elementos radicales con motivo de esta condena emprendieran una activa y enérgica campaña en favor del general Faurie que cuenta, además, con el apoyo de la mayoría de la prensa que han tratado este asunto.

Exámenes de armamentos

Berlin.—Se dice que la comisión que convocó el canciller para el examen de armamentos por indicación de la Cámara se reunirá mañana.

Los intereses de Italia en el Asia Menor

Viena.—El "Extrablatt" dice tratando de la cuestión del Asia Menor que Italia ha trabajado con tal ahínco para crear intereses italianos en el Asia menor los cuales ya han arraigado allí, que ahora es ya imposible el expulsar á la nación italiana de dicha región.

Compensaciones á Grecia para que evacue Albania?

Londres.—Se atribuye al gobierno inglés la iniciativa de conceder á Grecia una compensación de territorio á cambio de que consienta á evacuar la parte Sur del territorio de Albania.

Noticias de Portugal.—Restos de un buque

Lisboa.—Sigue en Portugal aumentando la división entre los partidos políticos, lo que contribuye á que el país se encuentre peor de cada día.

Los unionistas han declarado de una manera oficial que serán hostiles al Gabinete que hoy asume el mando de la República.

Cerca de Vilanova Fogtes se ha encontrado un buque partido.

Se han encontrado además algunos cadáveres que se supone sean de los tripulantes de dicho buque.

Faltan detalles de lo que haya sido pero por los indicios que se tienen se cree que se trata de un naufragio.

Turquía comprará cañones á Francia

Paris.—El diario "Le Matin" afirma que Turquía comprará á Francia todos los cañones de montaña que necesite para provisionar de una manera completa á su ejército.

Esta noticia de ser cierta tiene mucha importancia pues demuestra que los turcos descontentos por las continuas derrotas que han sufrido en la guerra con los estados balcánicos se van armando bien para reconquistar lo perdido, acudiendo á Francia que fué la que equipó á los ejércitos balcánicos.

Huerta no admite ni quiere dar belligrancia á Carranza

New York.—El "Diario" publica unas declaraciones del Presidente de la República de Méjico general Huertas.

En ellas dice éste que jamás ha pensado en presentar la dimisión de su cargo pues como en la actualidad la Asamblea mejicana en realidad no existe, el retirarse équivale á entregar el país en manos de la anarquía.

Añade que jamás tratará con el pretendiente á la Presidencia Carranza por considerar que ésta se halla fuera de la ley.

Agitación de los empleados de correos ingleses.—Huelga?

Londres.—Se nota una agitación considerable entre los empleados de correos de Inglaterra.

El motivo de dicha agitación es reclamar mejoras en el cuerpo.

Se teme que los citados empleados se declaren en huelga.

De confirmarse esta última noticia, la situación sería grave.

Destroyer perdido

Tokio.—El Almirantazgo japonés se ha recibido la noticia de que el destructor de la escuadra nipona "Ashagirse" en uno de sus viajes ha chocado con las rocas de la isla Roto,

A causa de las averías que ha sufrido el buque en dicho choque se conceptúa que está totalmente perdido, siendo casi imposible el poder salvar cosa alguna del mismo.

Francia acepta á Vied como rey de Albania

Viena.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que Francia acepta al príncipe Vied como rey para ocupar el trono que se ha de instaurar en Albania.

El Gobierno inglés convocará á una conferencia para resolver lo de Albania

Londres.—Se tiene como muy probable el que el gobierno británico tomará la iniciativa de reunir una conferencia de los embajadores de las potencias de Londres para acordar lo concerniente á la cuestión de Albania, en vista de las dificultades é inconvenientes con que se viene tropezando en este asunto.

Grupos políticos de la Cámara francesa

Paris.—Con motivo de constituirse en la Cámara francesa la Comisión de presupuestos se han concretado y dado á conocer los diferentes grupos políticos que en la actualidad integran dicha Cámara que son los siguientes:

La izquierda democrática, los socialistas, los republicanos y la fracción de la Unión republicana.

Muley Hafid secuestrado

Paris.—"L'Echo de Paris" publica un telegrama que está fechado en Tánger, en el cual dice que en esta población circula con mucha insistencia un rumor procedente del Cairo, de que el exsultán de Marruecos Muley Hafid, que á mediados del finis de Octubre regresaba de verificar la peregrinación santa á la Meca, que previenen los ritos mahometanos, fué secuestrado por los beduinos.

No se tienen más noticias del hecho.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 11 á las 22

Peregrinación á Tierra Santa

Siguiendo la pauta establecida por la Comisión organizadora de las peregrinaciones á la Tierra Santa, en la que como es sabido figurán el Marqués de Urquijo y otras acaudaladas personalidades cuya pauta es organizarlas cada dos años, se está ya organizando ahora la que saldrá de este puerto el día 4 de Mayo de 1914.

Además del piadoso objeto de visitar los lugares santos, tienen estas expediciones la finalidad instructiva y por lo mismo además de visitar Jerusalem, Belén y los demás principales puntos de Palestina y luego Roma, visitará también la peregrinación Alejandria el Cairo, las famosas Pirámides de Egipto, Port Said, la isla de Rodas, Smirna, el Bósforo, la ciudad de Constantinopla, Atenas, la isla de Malta, Sicilia y Nápoles.

Tomará parte en dicha peregrinación el señor Obispo de la Habana y un grupo de peregrinos cubanos.

Un ladrón aprovechado.—Se mete en el hotel y desaparece

A la bella artista de opereta Anita Lopetegui la robaron ha poco hermosas joyas por valor de mil pesetas.

La tiple dió aviso del robo á la policía, comenzando esta las indagaciones para descubrir al autor ó autores de la sustracción.

Aroche fué detenido un joven de 27 años, llamado Eduardo Rubio, acusado como autor del robo.

Fuó conducido al Juzgado pero como iba vestido con elegante frac, pidió para entrar en el hotel, Palacio donde se hospedaba, al objeto de cambiar de traje.

Accedió la policía y Rubio entró en el hotel mencionado, pero tan dispuesto á no salir, sobre todo mientras le vigilaran ó pudieran detenerlo nuevamente, que por más que buscaron los policías no lograron dar con el pájaro, que á estas horas nadie sabe por donde vuela.

El "Trio de Barcelona"

El "Trio de Barcelona" compuesto por los notables artistas Ricardo Vives (pianista), Mariano Perelló (violonista) y J. Pedro Marés (violoncelista) proyecta una excursión artística por el extranjero.

Probablemente este mes tocarán en Berlín los días 19 y 23 en la "Klindworth Scharwenkasaal" el día 25 en la "Nouvelle-salle" de

Bruselas y el día 27 en la Schola Cantorum de París.

Presos libertados

Han sido puestos en libertad los sujetos que fueron presos, con motivo de los incidentes desarrollados el último domingo con motivo de las elecciones municipales.

Banquete á un periodista

Mañana á la una de la tarde el Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona obsequiará con un almuerzo íntimo en el Municipal Palace al notable periodista don Jaime de Argila.

Obedece dicho obsequio al deseo de testimoniarle su satisfacción con motivo de haber sido aquel nombrado director de los periódicos "La Tribuna" y el "Día Grafico".

El nuevo alcalde.—Discursos.—Telegramas á Madrid.—Un obsequio

Este mediodía ha tomado posesión de su cargo de alcalde de Barcelona don Joaquín Sagnier.

Estaban presentes al acto de posesión 32 concejales, cambiándose discursos afectuosos entre los señores Sagnier y Mir alcalde accidental.

Después del nuevo alcalde ha telegrafiado su adhesión á S. M. el Rey y al Presidente del Consejo señor Dato.

Se dice que numerosos electores del distrito de Areny de Mar tratan de hacer una suscripción para regalar un bastón de mando al señor Sagnier en virtud de su nombramiento.

El Congreso de Geografía.—Un lunch en el Parque

Se ha celebrado el segundo Congreso Español de Geografía Colonial y Mercantil.

En la primera sección se han discutido los temas de Enseñanza Colonial, Geografía económica y buques escuela para la enseñanza comercial.

La segunda sección estaba dedicada al estudio de la industria de corcho taponera.

La tercera sección trata de la colonización del Norte de Africa.

Esta tarde los congresistas han visitado los talleres de la Maquinista Terrestre y Naval.

Ahora el Municipio les obsequia con una recepción y un lunch en el Pabellón Regio del Parque.

La Exposición de cruces

La fecha de clausura de la Exposición de cruces parroquiales y de término que tiene lugar en el piso principal del Palacio de Bellas Artes ha sido prolongada por unos días por acuerdo de la Junta organizadora y accediendo á los deseos de gran número de personas que deseaban visitarla.

Funerales en sufragio del alma del señor Pidal

Mañana en la iglesia Catedral se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma del expresidente del Congreso y Presidente de la Real Academia Española don Alejandro Pidal.

Al religioso acto han sido invitadas las autoridades.

Petición al general Weyler

Una comissin de vecinos de la calle de Fernando ha visitado al general don Valeriano Weyler suplicándole que continúe, ordenando de Capitán general de Cataluña.

De la conversación que han tenido con don Valeriano deducen los mentados vecinos que el general Weyler continuará al frente de esta Capitanía general.

Asamblea liberal

Se trata de reunir aquí una asamblea del partido liberal para proceder al nombramiento de jefe del mismo.

Elección de un senador

El domingo se procederá al nombramiento de senador por este Distrito Universitario cuya senaduría quedó vacante por fallecimiento por el que fué Rector de esta Universidad señor Barón de Boned.

Los candidatos son los Doctores Fargas y Daurella.

OBRAS NUEVAS

Primera parte de la Historia del Perú, escrita por Diego Fernández, vecino de Palencia, un tomo de 400 páginas en cuarto menor, editado con gran lujo. 7 50

Genoveva, por Alfonso de Lamartine, preciosa novela. Un volumen de 350 páginas. 3 00

Lamparas votivas, por Francisco Villalpessa. Su mejor volumen de poesías. 3 00

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

Madrid 12 á las 1

El caos.—El noble gesto de Maura.—Una argucia de Romanones.—La jugada no ha resultado

—Deben reunirse las actuales Cortes

El exministro conserva el señor Sanchez Toca ha hecho importantes declaraciones á un retractor de un periódico nocturno, sobre la actitud de Maura acerca la última crisis y sobre la campaña del señor Urziz de que deben abrirse las actuales cortes para aprobar los proyectos indispensables.

Si el partido conservador se dividiera, sigue diciendo el ilustrado político, al igual de los liberales entonces vendría el caos.

Preguntado sobre la actitud del señor Maura dice que le parece acertada en estas circunstancias. Desde el momento que hombres ilustres del partido disintieron de su parecer, no había otro camino para el señor Maura que declinar la jefatura. Era un noble gesto del señor Maura, sin que significara nunca su retirada de la política.

La última crisis le parece una huida vergonzosa del Gabinete del Conde de Romanones. No había motivos fundados para que hubiera crisis semejante. Todo fué una argucia más del Conde de Romanones que ha querido hacer una carambola.

El Conde de Romanones vivía frente á los liberales divididos, á los conservadores unidos, y á desunirlos ha encaminado su puntería.

Sabia el Conde que el señor Maura había dicho infinidad de veces que no aceptaría el poder de las manos en que se hallaba, hasta tanto no se variase radicalmente la función de gobernar.

El juego del Conde de Romanones estaba previsto, al presentar la cuestión de confianza, pues ponía en un grave aprieto al Monarca. La continuación de los liberales con las actuales Cortes era imposible y la llamada del señor Maura al poder también, puesto que había indicado que no lo aceptaría.

La solución veíase clara; ó venía otro prohombre conservador trayendo ello aparejada la división del partido que era lo que perseguía el Conde ó se daba nuevamente el poder al Conde de Romanones con la disolución de las Cortes.

Sin embargo, ha continuado diciendo el señor Sanchez Toca, la jugada no le ha resultado al Conde como quería, pues aun cuando los conservadores han venido al poder sin el señor Maura, ha podido evitarse la división del partido conservador.

El Conde de Romanones debió presentar un proyecto fijando las fuerzas de mar y tierra para evitar un conflicto.

Conceptúa el señor Sanchez Toca de urgentísima necesidad el reunir las actuales Cortes, mediante pactos interiores entre los partidos monárquicos para aprobar el presupuesto de liquidación pues constituye ello, una cuestión de vida ó muerte para los ministros de la Guerra, Hacienda y Fomento.

Mi actitud frente al Gobierno, ha añadido el señor Sanchez Toca, será de ayuda franca, sin aceptar cargo alguno.

El partido conservador desea la regeneración interna de la patria y la enmienda de ciertos actos del gobierno anterior, especialmente respecto á la cuestión de Marruecos.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 11 á las 16'30

La cuestión entre el "Trust," y la Tribuna

El Tribunal de honor no nbra para decidir la cuestión suscitada entre los señores Vincenti Director de El Liberal y el retractor jefe de La Tribuna señor Alarcón con motivo de la polémica del "Trust" y el diario "La Tribuna", ha declarado el tribunal que no posee los necesarios elementos de juicio para afirmar que el señor Alarcón haya infringido el Código del honor.

Baja en el Ejército

Ha causado baja en el Ejército por sentencia recaída en cau-

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 11 á las 23

Tratado de paz turco-griego

PRODUCTOS ALPINO

El mejor laxante depurativo es el THE ALPINO, previene y cura el estreñimiento, las fiebres gástricas, tífus, viruelas, sarampión, gripe, etc., etc., es la salvación de los niños, previene y cura la mayoría de sus dolencias.

Los que padecéis tos crónica, catarros, asma, bronquitis, pulmonías y demás dolencias del aparato respiratorio, tomad el PECTORAL ALPINO, alivio inmediato y rápida curación, gran tónico pulmonar, contra la tuberculosis.

Venta en Farmacias y Droguerías.—Agente por Mallorca, Miguel Ramón Hermanos, Luz, 19

CAJA MUTUA POPULAR

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO

Establecida legalmente en 1.º de Marzo de 1906 y funcionando bajo la inspección del Ministerio de Fomento, de acuerdo con las disposiciones de la Ley de 14 de Mayo de 1906 y Reglamento dictado para su ejecución

Autorizado su funcionamiento é inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros por R. O. de 28 de Julio de 1909

Domicilio social: Granvia, Layetana, 11, principal.—Barcelona

DIRECTOR REGIONAL EN CATALUÑA Y BALEARES: DON JOSÉ MASIP, POU 36, (ARRABAL), PALMA

Recaudador en Palma, Don Vicorino Anguera, Sindicato, 72, 2.º

NUEVO ESTANTE A PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESARROLLARSE.



NO SABER YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE

Máxima ligereza
Máxima duración
Máximo ahorro en el trabajo

4, Jaime I, 4—Palma de Mallorca

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la nariz, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible resistir el guiso del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, esa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días y si se desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Pelo ó vello Se venite ó traspasa

lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos más modernos, en el «Instituto del Radio.»

Palma, 102, 1.º, Palma

C B LLO
Se vende uno de unos seis palmos y medio. Infórmese en la «Casa Anunciadora» Palacio, 8.

Colocación La desea un hombre de mediana edad, que sabe leer y escribir, paracriado, cochera ó para cuidar casa de campo, con mujer. Referencia á satisfacción. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Vapores-correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Servicio rápido semanal combinado con las Compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques.

PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

Lloyd Italiano	CORDOVA	9 Noviembre
Navigazione Generale Italiana	REGINA ELENA	13 Noviembre
Navigazione Generale Italiana	DUCA DEGLI ABRUZZI	20 Noviembre
Navigazione Generale Italiana	PRINCIPE UMBERTO	27 Noviembre
Lloyd Italiano	PRINCIPESA MAFALDA	4 Diciembre
La Veloce	ITALIA	6 Diciembre
Navigazione Generale Italiana	DUCA D'AOSTA	11 Diciembre
Navigazione Generale Italiana	RE VITTORIO	18 Diciembre

Cocina á la española para 3.ª clase

Para más informes dirigirse: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase, á los Sres. Salóm y Rullan, Plaza de la Libertad, 3. Para despacho de pasajes de 3.ª y carga á Don Miguel Ordinas, Plaza de la Libertad, 17.—Palma de Mallorca.

Liga de Propietarios de Fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	N.º	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Puerta de Jesús	—	—	Olmos, 168, 1.º	Cochera para automóvil.
Corp-Mari	103	—	Id. id. id.	Capacidad, agua, cocheras.
Fronte San Magia	—	—	Id. id. id.	Capacidad, agua, baños.
Olmos	96	bajos	Arabi, 18, principal	Grandes Almacenes
Son Lluís (La Vileta)	9	bajos y altos	San Miguel, 18	También se vende. Capacidad
Torrente (Son Alegre)	211	1.º	Olmos, 168, 1.º	3 dor. agua fuente, 16 pias.
San Magia	22	bajos	Olmos 168 1.º	Baños sulfurosos agua
Montenegro	18 730	Entresuelo	Montenegro, 24, pral.	Agua, tres dormitorios
Montenegro	—	Bajo	Montenegro, 24, pral.	Cochera y cuadra capacidad
Calle de Plaza de Toros	4	bajos	San Sebastián, 4, 3.º	Local para cochera ó almacén.
Sintas	14	Unico	Liga S. Miguel, 18, 1.º	Comodidad, jardín y patio
Samaritana	17	1.º	Samaritana, 14, 1.º	3 salas, 5 dor. agua á grifo
Plaza de la Libertad	1	2.º	Cuesta Teatro	5 dor. 2 salas agua capacidad
Plaza de la Libertad	—	—	Brossa, 19, tienda	W. C. Agua grifo, coladuría

Véase relación general en el domicilio social: San Miguel, 18 1.º

Con el precio é inofensivo.

BELLEZA

(REGISTRADO)

La mejor del mundo para embellecer y conservar el cutis, sin necesidad de usar polvos, es la deliciosa.

DEPILATORIO VICTORIA
de fama universal desaparece en el acto el vello ó pelo de la cara, brazos, etc., y mata la raíz sin irritar ni manchar el cutis.

SE GARANTIZA
Frasco 4 ptas. en España

Crema Líquida ANGELICAL CUTIS (BLANCA Y ROSA)
Da al rostro, brazos y busto una blancura de perla fina y esplendor insuperables. Con su uso la mujer joven realza su hermosura y la dama de edad rejuvenece y embellece. Desaparecen los barros, manchas, arrugas, pecas, granos, etc., y los rostros grasientos.

SE GARANTIZA—Frasco, 4 ptas. en España

UNICOS PREMIADOS CON DIPLOMA DE HONOR, CRUZ Y MEDALLA DE ORO

DE VENTA.—Palma de Mallorca: Carmen, 28 farmacia y en las principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías de España.—En América: Habana: Teniente Rey, 41, Droguería. Al por mayor: Argenté Costa y C.ª, San Isidro, 13, Badalona, (Barcelona)

Barberos Se necesitan dos medio ú oficiales. Razón Sin Majín, 2, Café Gili.

Fábrica de anisados y licores

de Bartolomé Garau Socia

Lluchmayor (Mallorca)

Exigid en todas partes el anis marca registrada

SECA

y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstituyente

PALO-QUINA-GARAU

Analizado en el Laboratorio Miró y recomendado por eminentes Doctores.

¡SORDOS!

La reeducación auditiva por el **masaje electro fonode**, es el único tratamiento que sin ocasionar molestias al enfermo, hace recobrar el oído y cura la

SORDERA

Y

Zumbidos de oído

Consultas de 10 á 1

Pelaires 102, 1.º, Palma

Venereo, Sífilis, Anemia

Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vegiga, etc.

Su curación pronta, segura y radical por medio de los **CONFITES**, únicos y legítimos medicamentos

CONFITES, ROOB, INYECCION Y ELIXIR

COSTANZI

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los **CONFITES COSTANZI**, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías génito urinarias á su estado normal. Una caja de confites, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma mililar, hijo blanco, úlcera, etc., se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados **CONFITES** ó **INYECCION COSTANZI**. Un frasco de inyección, 4 pesetas.

Su curación en sus diversas manifestaciones, con el **SÍFILIS** **ROOB COSTANZI**, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. Frasco de Roob, 6 pesetas.

Anemia Clorosis, Neurastenia, Inapetencia, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso **ELIXIR NUTRO MUSCULINA COSTANZI**.—Frasco 7 pesetas.

Puntos de venta: En Palma: En las principales farmacias. Depósito general para Palma: Farmacia de D. Juan Valenzuela. Agente General. **GRAU-INGLADA** Paseje Escudillers, 3, Barcelona.

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirlas cartas al señor Director del Consultorio Médico, Paseje Escudillers, 3, Barcelona.

LA CASA BLANCA

Pas d' en Quint y calle Julia, 3

Lencería, artículos de punto, bordados, etc. La mejor surtida para señoras y niñas. Esmero y prontitud en los encargos.

PRECIO FIJO

REPARACION DE NEUMATICOS Y CÁMARAS PARA AUTO, MOTO Y CICLO.—Colocación de Croissants

Vulcanizados de una vez

Se garantizan las composturas

ENRIQUE CODINA

UNION, 27, (frente telégrafos), PALMA

Sucursal de la Casa Codina de Barcelona

LINEA PINILLOS

Linea de la América del Sur

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SALIDAS DE BARCELONA

VALBANERA, 31 Octubre.	CADIZ, 28 Noviembre.
INFANTA ISABEL, 15 Noviembre	BARCELONA, 13 Diciembre.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera sea alija y amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telegrafo Marconi.

Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía en todas las Ciudades de España y Portugal.

Hasta difusamente lada sin sociales entre la bello son oído, y mente y vuelve e irritada, ideal, el color tiene ce destac llanura y estridente. Hace d ma la gra to lleno o quisitece, algo asi lleno de que el pu las minor cratas d tiendolo posterga En la ó fero, allá llo consor y única, ración p la nunca isla de idealment que ha to cabeza bl en Ramón un busto ha surgid mi espiritu que en es mi soleda blando de cumplirse rio de su

Depilatorio imperial

DEL DR. PAD Ó

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. **30 años de éxito.**

Venta en droguerías y perfumerías. Barcelona, plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTIC

El 4 Nbre	el vapor Reina Victoria Eugenia	para Montevideo y Buenos Aires.
El 10	"	Buenos Aires
El 2	"	Puerto Rico, Habana, Veracruz, Puelimón y Colombia
El 2	"	Ciudad de Cádiz
El 25 Octubre	"	Montevideo
El 12 Noviembre	"	C. de Elizaguirre
		Génova, Port Sa Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila.

Admitiendo carga y pasaje. Informar á los señores Jaime M. Granada, S. en C., Plaza Anton Maura, núm. 4.

Nicolás Tiooulat

Cirujano-Dentista

Dentaduras, coronas y puentes de oro, orificaciones, etc. pastos, extracciones sin dolor.

PRECIOS ECONOMICOS—CALLE PELAIRES, 102